

# Misijonska nedelja

Svetovni dan misijonov

22. oktober 2023



Gradivo za  
bogoslужje in  
misijonsko pastoralo

29. nedelja med letom, leto A

*Goreča srca, noge na poti*

## **BOG NAS KLIČE, DA Z GOREČIMI SRCI PRIČUJEMO MED SODOBNIKI**

Spoštovani župniki in vsi prijatelji misijonov!

Vstopili smo v misijonski mesec oktober. Ne le misijonska nedelja temveč cel mesec je nekakšen praznik misijonov, praznik oznanjevanja in pričevanja. Vsak od nas je poklican, da v svojem okolju z življenjem pričuje za evangelij. Slovenija in t.im. razviti svet v marsičem ni nič manj misijonski kot države t.im. drugega, tretjega in kateregakoli drugega dela sveta. V Evropi je sicer zgodovina in način življenja nakopičila materialno bogastvo, a danes tu ni nič več vere kot pa v revnih državah, kjer ljudje veliko bolje poznajo smisel življenja. Misijonsko poslanstvo je najprej oznanjevanje evangelija z besedo in življenjem, šele nato gre tudi za krščansko dobrodelnost, ki spoštuje vsakega človeka in mu želi pomagati tam, kjer se nahaja.

»Goreča srca, noge na poti« (*prim. Lk 24,13-35*), geslo letošnje misijonske nedelje, nas spominja, da mora vera v vsakem od nas vžgati ogenj gorečnosti in pričevanja, v konkretnih korakih približevanja bližnjim. Ali kot je rekel bl. Anton Martin Slomšek: »Kdor hoče druge vneti, mora najprej sam goreti.«

Dragi prijatelji, naj misijonski mesec oktober in še posebej praznik Misijonske nedelje v vas poživita prvotno upanje in oznanjevalni zagon, da bodo tudi vaše skupnosti žarele od neustavljive želje oznaniti Kristusa našim sodobnikom. Hvala pa tudi za vso vašo zvesto in iskreno podporo slovenskim in drugim misijonarjem, ki delujejo po vsem svetu. Vaše molitve in darovi so gorivo, ki ohranja živ njihov ogenj pričevanja. Bog vam povrne za vso podporo.

Matjaž Križnar  
narodni ravnatelj za misijone

**POSLANICA PAPEŽA FRANČIŠKA**  
**ZA 97. SVETOVNI MISIJSKI DAN 2023**  
**Goreča srca, noge na poti (prim. Lk 24,13-35)**

Dragi bratje in sestre!

Za Svetovni misijonski dan sem letos izbral temo, ki izhaja iz pripovedi o emavških učencih v Lukovem evangeliju (prim. 24,13-35): »Goreča srca, noge na poti«. Ta dva učenca sta bila zbegana in razočarana, srečanje s Kristusom v besedi in v razlomljenem kruhu pa je v njiju razvnelo navdušenje, da sta se odpravila na pot proti Jeruzalemu in oznanjala, da je Gospod zares vstal. V evangeljski pripovedi dojamemo preobrazbo učencev iz nekaterih sugestivnih podob: *goreča srca* za Pisma, ki jih je razlagal Jezus, *odprte oči*, ko sta ga prepoznala, in kot vrhunec *noge na poti*. Ob premišljevanju teh treh vidikov, ki začitajo pot misijonskih učencev, lahko obnovimo svojo gorečnost za evangelizacijo v današnjem svetu.

***1. Goreča srca, »ko nama je razlagal Pisma.«***

***Božja beseda razsvetluje in preoblikuje srce v poslanstvu.***

Na poti iz Jeruzalema v Emavs sta bili srca učencev žalostni – kot je bilo razvidno iz njunih obrazov – zaradi smrti Jezusa, v katerega sta verovala (prim. v. 17). Zaradi poloma križanega Učitelja se je sesulo njuno upanje, da je On Mesija (prim. v. 21).

In glej, »medtem ko sta se pogovarjala in razpravljala, se jima je približal sam Jezus in hodil z njima« (v. 15). Kot na začetku poklicanosti učencev, Gospod tudi sedaj, v trenutku zbeganosti, prevzame pobudo, da se približa svojim in hodi ob njih. V svojem velikem usmiljenju se nikoli ne naveliča biti z nami, kljub našim napakam, dvomom, slabostim, čeprav nas žalost in pesimizem vodita v to, da postanemo »nespametni in počasni v srcu« (v. 25), maloverni ljudje.

Tako danes kot takrat je vstali Gospod blizu svojim misijonarskim učencem in hodi ob njih, zlasti takrat ko se čutijo izgubljeni, malodušni, prestrašeni pred skrivnostjo krivice, ki jih obdaja in jih hoče zadušiti. Zato »ne pustimo si vzeti upanja!« (Apostolska spodbuda *Veselje evangelija*, 86). Gospod je večji od naših problemov, predvsem kadar jih srečujemo pri oznanjevanju evangelija svetu, saj je to poslanstvo navsezadnje njegovo, mi pa smo le njegovi ponižni sodelavci, »nekoristni služabniki« (prim. Lk 17,10).

Svojo bližino v Kristusu izražam vsem misijonarjem in misijonarkam po svetu, posebno tistim, ki doživljajo težke trenutke. Vstali Gospod, predragi, je vedno z vami in vidi vašo velikodušnost ter vaše žrtve za poslanstvo evangelizacije na oddaljenih krajih. Niso vsi dnevi življenja polni sonca, vendar pa se vedno spominjamo besed Gospoda Jezusa njegovim prijateljem pred trpljenjem: »Na svetu imate stisko, toda bodite pogumni: jaz sem svet premagal!« (Jn 16,33).

Potem ko je prisluhnil učencema na poti v Emavs, je vstali Jezus »začel z Mojzesom in vsemi preroki ter jima razlagal, kar je napisano o njem v vseh Pismih« (Lk 24,27). Srci učencev sta se ogreli, kot sta na koncu zaupala drug drugemu: »Ali ni najino srce gorelo v naju, ko nama je po poti govoril in odpiral Pisma« (v. 32). Jezus je namreč živa Beseda, ki edina lahko vname, razsvetli in preoblikuje srce.

Tako bolje razumemo trditev sv. Hieronima: »Nepoznavanje Svetega pisma je nepoznavanje Kristusa« (*In Is.*, Prolog). »Brez Gospoda, ki nas vanj uvaja, je nemogoče doumeti Sveto pismo, prav tako pa brez Svetega pisma tudi poslanstvo Jezusa in njegove Cerkve v tem svetu ostane nedoumljivo« (Apostolsko pismo v obliki motuproprija *Aperuit illis*, 1). Zato je poznavanje Svetega pisma pomembno za kristjanovo življenje, še bolj pa za oznanjevanje Kristusa in njegovega evangelija. Kaj drugače posredujemo drugim, če ne svojih

zamisli in svojih načrtov? In ali bo hladno srce moglo kdaj razvneti srca drugih?

Zato pustimo, da nas vedno spremlja vstali Gospod, ki nam razlaga pomen Svetega pisma. Pustimo, naj razvname naša srca, nas razsvetli in nas preoblikuje, da bomo svetu lahko oznanjali njegovo skrivnost odrešenja z močjo in modrostjo, ki prihajata od njegovega Duha.

## ***2. Oči, »ki so se odprle in ga spoznale« v lomljenju kruha.***

### ***Jezus v evharistiji je vrhunec in vir poslanstva.***

Srci, ki sta goreli za Božjo Besedo, sta spodbudili emavška učenca, da sta prosila skrivnostnega Popotnika, naj ostane z njima, ker se večeri. In ob mizi so se jima odprle oči in sta ga spoznala, ko je razlomil kruh. Odločilna prvina, ki učencema odpre oči, je zaporedje Jezusovih dejanj: vzel je kruh, ga blagoslovil, razlomil in jima ga dal. To so običajna dejanja judovskega družinskega poglavarja, ko pa jih je Jezus Kristus izvršil z milostjo Svetega Duha, so obema gostoma obnovila znamenje pomnožitve kruha in predvsem znamenje evharistije, zakramenta Žrtve na križu. Prav v trenutku pa, ko sta v Njem-ki-lomi-kruh spoznala Jezusa, »je izginil izpred njiju« (Lk 24,31). To dejstvo nam pomaga razumeti bistveno resničnost naše vere: Kristus, ki lomi kruh, sedaj postane razlomljeni kruh, ki ga razdeli učencem in ga torej ti použijejo. Postal je neviden, ker je vstopil v srca učencev, da bi jih še bolj razvnel in ju spodbudil, naj se brez odlašanja podata na pot, da bosta vsem sporočila enkratno izkušnjo srečanja z Vstalom! Tako je vstali Kristus Tisti-ki-lomi-kruh in istočasno je za-nas-razlomljeni-kruh. Zato je vsak misijonarski učenec poklican, da tako kot Jezus in v Njem po delovanju Svetega Duha postane tisti-ki-lomi-kruh in tisti-ki-je-razlomljeni-kruh za svet.

V zvezi s tem je treba omeniti, da je preprosto lomljenje materialnega kruha z lačnimi v Kristusovem imenu že krščansko misijonarsko dejanje. Toliko bolj je lomljenje evharističnega kruha,

ki je sam Kristus, misijonarsko dejanje v odličnem pomenu besede, ker je evharistija vir in vrhunec življenja in poslanstva Cerkev.

Na to je spomnil papež Benedikt XVI.: »Ljubezni, ki jo obhajamo v zakramentu, nikakor ne smemo ohraniti le zase. Ta ljubezen po svoji naravi zahteva, da jo posredujemo vsem. To, kar svet potrebuje, je Božja ljubezen, je srečanje s Kristusom in vera vanj. Zato evharistija ni samo izvir in vrhunec življenja Cerkev; to velja tudi za njeno poslanstvo. 'Resnično evharistična Cerkev je hkrati tudi misijonarska Cerkev'« (Apostolska spodbuda *Zakrament ljubezni*, 84).

Da bi obrodili sad, moramo ostati združeni z njim (prim. Jn 15,4-9). Ta združenost se uresničuje z vsakdanjo molitvijo, na poseben način v *češčanju*, v molku pred Gospodom, ki ostaja z nami v evharistiji. Ko z ljubeznijo neguje to občestvo s Kristusom, lahko misijonarski učenec postane mistik v dejanju. Naj naše srce vedno hrepeni po Jezusovi družbi, naj vzdihuje prošnjo emavške dvojice, zlasti ko se večeri: »Ostani z nami, Gospod!« (prim. Lk 24,29).

### ***3. Noge na poti, z radostjo pripovedovanja o vstalem Kristusu.***

#### ***Večna mladost Cerkev, ki je stalno v izhodu.***

Ko so se jima odprle oči, potem ko sta ga prepoznala v »lomljenju kruha«, sta »še tisto uro vstala in se vrnila v Jeruzalem« (prim. Lk 24,33). Ta odhod v naglici, da bi z drugimi delila veselje srečanja z Gospodom, kaže, da »veselje evangelija napolnjuje srce in celotno življenje ljudi, ki se srečajo z Jezusom; ljudi, ki dovolijo, da jih odreši greha, žalosti, notranje praznine, osamljenosti. Z Jezusom Kristusom se vedno rojeva in oživlja veselje« (Apostolska spodbuda *Veselje evangelija*, 1). Ne moremo srečati vstalega Jezusa, ne da bi goreli od želje, da bi to povedali vsem. Zato so prvi in glavni vir poslanstva tisti, ki so spoznali vstalega Kristusa v Svetem pismu in v evharistiji, in ki v srcu nosijo njegov ogenj in v pogledu njegovo luč. Ti lahko pričajo za življenje, ki nikoli ne umre, tudi v najtežjih razmerah in v najbolj temnih trenutkih.

Podoba »nog na poti« nas še enkrat spomni na večno veljavnost *missio ad gentes*, na poslanstvo, ki ga je vstali Gospod dal Cerkvi, naj evangelizira vsakega človeka in vsak narod vse do skrajnih meja zemlje. Danes je človeštvo, ranjeno zaradi toliko krivic, delitev in vojn, bolj kot kdajkoli potrebno veselega oznanila miru in odrešenja v Kristusu. Zato izkoriščam to priložnost, da ponovno poudarim, da imajo »vsi pravico sprejeti evangelij. Kristjani imajo dolžnost oznanjati evangelij in nikogar izključevati. Naj ne oznanjajo kakor nekdo, ki nalaga novo dolžnost, ampak kakor tisti, ki deli veselje, kaže lepoto obzorja in podarja zaželeno gostijo« (prav tam, 14). Misijonarsko spreobrnjenje ostaja glavni cilj, ki si ga moramo zastaviti kot posamezniki in kot skupnost, saj »je misijonarsko delovanje vzorec vsakega dejanja Cerkve« (prav tam, 15).

Kot pravi apostol Pavel, nas Kristusova ljubezen priteguje in priganja (prim. 2 Kor 5,14). Tu gre za dvojno ljubezen: za Kristusovo ljubezen do nas, ki kliče, navdihuje in vzbuja našo ljubezen do Njega. In ta ljubezen dela Cerkev v izhodu vedno mlado, z vsemi njenimi člani v poslanstvu, da bi oznanjali Kristusov evangelij, prepričani, da je »za vse umrl zato, da tisti, ki živijo, ne bi živeli več zase, ampak za tistega, ki je zanje umrl in bil obujen« (2 Kor 5,15). Vsakdo lahko prispeva k temu misijonskemu gibanju: z molitvijo in delovanjem, z darovanjem denarja in trpljenja, z lastnim pričevanjem. Papeške misijonske družbe so privilegirano orodje za pospeševanje tega misijonskega delovanja na duhovni in materialni ravni. Zato je nabiranje darov na Svetovni misijonski dan namenjeno Papeški družbi za širjenje vere.

Nujnost misijonskega delovanja Cerkve seveda vključuje tudi vedno tesnejše misijonsko sodelovanje vseh njenih članov na vseh ravneh. To je bistveni cilj sinodalne poti, ki jo Cerkev uresničuje s ključnimi besedami *občestvo*, *soudeležba*, *poslanstvo*. Ta pot nikakor ni zapiranje Cerkve v samo sebe; ne gre za proces ljudskega raziskovanja, da bi, kot v kakem parlamentu, odločili, kaj je treba ali

kaj ni treba verovati in izpolnjevati glede na človeške preference. Prej to pomeni podati se na pot kot emavška učenca, poslušajoč Gospoda, ki vedno prihaja med nas, da bi nam razložil pomen Svetega pisma in razlomil kruh za nas, da bi mogli z močjo Svetega Duha nadaljevati njegovo poslanstvo v svetu.

Kot sta učenca pripovedovala drugim, kaj se je zgodilo na poti (prim. Lk 24,35), tako bo tudi naše oznanilo veselo pripovedovanje o Kristusu Gospodu, o njegovem življenju, njegovem trpljenju, smrti in vstajenju, o čudovitih delih, ki jih je njegova ljubezen izvršila v našem življenju.

Zato se odpravimo tudi mi razsvetljeni od srečanja z Vstalim in razvneti od njegovega Duha. Pojdimo z gorečimi srci, odprtimi očmi in nogami na poti, da bomo srca drugih razplamteli z Božjo Besedo, oči drugih odprli za Jezusa evharistijo, in vse povabili, naj skupaj hodimo po poti miru in zveličanja, ki jo je Bog v Kristusu podaril človeštvu.

Sveta Marija na poti, Mati misijonarskih Kristusovih učencev in Kraljica misijonov, prosi za nas!

*Rim, Sv. Janez v Lateranu, 6. januarja 2023, Praznik Gospodovega razglašanja.*

FRANČIŠEK

*Prevod: Vatican News*



# GRADIVO ZA MISIJSKO ANIMACIJO

## KRATKI FILMI O MISIJONIH

Za misijonsko animacijo lahko uporabite številne kratke filme o misijonih, ki jih najdete na YouTube kanalu in spletni strani Misijonskega središča Slovenije.

<https://www.youtube.com/> - Misijonsko središče Slovenije

## MISIJONSKE PESMI

Predlagamo naslednje uveljavljene misijonske pesmi:

**Njive so bele** (v: Slavimo Gospoda, 787)

**Tebe večni Bog nebeški** (v: Slavimo Gospoda, 786)

**Misijonar** (F. Cerar)

**Bodi pozdravljena, luč blagovesti** (v: Slavimo Gospoda, 498)

**Kristus stoji pred nami** (F. Cerar)

**Povsod Boga** (v: Slavimo Gospoda, 157)

Novejše misijonske pesmi s posnetki in notami lahko najdete na spletni strani: <https://www.missio.si/misijonske-pesmi/>

Vabimo vas, da jih predvajate v cerkvi in jih naštudirate z župnijskim (mladinskim/otroškim) pevskim zborom.

# BOG JE Z NAMI

Besedilo in glasba: Matjaž Grčar  
 Priredba za otroški zbor: Ema Verdinek

E E/D# C#m C#m/H  
 5 A H4 H  
 % E H C#m A  
 13 odp. Kr - šče-ni in po - sla - ni smo, da o - zna - nja mo lju - be - zen.  
 E H 1. C#m A  
 17 Kr-šče ni in po - sla - ni smo, Bog je zna - mi do kon ca sve-ta.  
 2. C#m A Third Time To Coda ⊕ E H  
 21 Bog je zna - mi do ko-nca sve-ta.  
 C#m A E  
 24 1. Ti lju-biš me in jaz lju-bljen sem. Pe-sem ve - se -  
 H C#m A  
 27 - lja v me-ni ži-vi. Ti da-ješ du-ha in jaz spre-je-mam te  
 E H C#m A  
 31 vsvo jem bra-tu in se - str naj - dem te. O o -  
 E 1. H E 2. H D.S.  
 O o

35 C#m A E  
 2.La-čen sem bil in dal si mi je - sti, že - jen sem bil

38 H C#m A  
 in na-po-jil si me. Tu-jec sem bil in si me spre-jel,

41 E H C#m  
 nag sem bil in si me o-grel. Bo-lan sem bil

44 A E H  
 in si me o-bi - skal, vje - či sem bil in si pri - šel kme-

47 C#m A E 1.H C#m 2.H D.S.  
 - ni.\* O o - - - O o

53 E H 1.C#m  
 Bog je zna - mi, Bog je zna - mi, Bog je zna -

56 A večkrat ponovi 2.C#m A  
 - mi do ko-nca sve-ta. - mi, Bog je zna - mi

59 E  
 do ko - nca sve - ta.

\*Besedilo 2. kitice je povzeto po Mt 25,35-36.

## MISIJONAR

C G7  
Bog je ustvaril človeka po svoji podobi,  
F d G7 C  
duša vsa lepa prišla iz njegovih je rok.  
a F C  
Adam je roko iztegnil po sadu nesrečnem,  
G7 C  
grešen zdaj človek tava po zemlji okrog.

**Odp.:**

C G7  
Misijonar, božji poslanec si ljudstvu,  
F C  
gospodar zemlje, nebes te poslal je med nas.  
F C  
ti vsekdar dvigaj visoko križ, znak odrešenja  
G7 C F C  
in nikdar naj med nami ne utihne tvoj glas.

Dobri pastir se je sklonil nad ovco zgubljeno,  
Jezus na zemlji je prvi bil misijonar.  
Vedno še nove pošilja ljudem misijonarje,  
vse naj človeštvo občuti srca njegovega žar. **Odp.**

Težko že čakaj  
o duše na božje poslance,  
rane odkrivajo, ki jih povzročil je greh.  
pridige, spovedi, maše in hostija bela  
vračajo v duše potrte veselje, na lica nasmeh. **Odp.**

Ti si me Jezus, postavil za misijonarja,  
naj ti bo tisoč za to izrečenih zahval.  
pa če še stokrat rodil bi se jaz na zemlji,  
vedno bi zopet in zopet misijonski poklic izbral. **Odp.**

# GRADIVO ZA OBLIKOVANJE NEDELJSKEGA BOGOSLUŽJA

*Spodnja besedila so pastoralni predlogi za oblikovanje bogoslužja, ki jih lahko uporabite ter prilagodite po lastni presoji. Vabimo vas, da z misijonskimi simboli okrasite bogoslužni prostor. Pri sveti maši vzamete mašni obrazec in redna berila od **29. nedelje med letom, leto A.***

## UVOD V BOGOSLUŽJE

Dragi bratje in sestre,

danes obhajamo Misijonsko nedeljo. Zakrament evharistije, v katero vstopamo, je izvir milosti in nam daje moč, da polno živimo kot misijonarski učenci. Saj smo tudi mi v svojem vsakdanjem življenju poklicani, da pričujemo za lepoto in resnost krščanske vere. To najbolje pokažemo, ko skrbimo za najšibkejše, izključene, zavržene na zemlji, ko smo veseli nad svojo vero, saj je Jezus pot, resnica in življenje, on je vstal od mrtvih in živi med nami. Naj nas ta evharistija močno poveže v eno občestvo, da bo tudi naše življenje postalo razlomljen kruh za naše bližnje.

## **KESANJE**

GOSPOD JEZUS KRISTUS,

➤ Na svet si prišel, da bi nam dal besede večnega življenja.

- *Gospod, usmili se.*

➤ Prišel si klicat grešnike in ozdravljat vse, ki so skesanega srca.

- *Kristus, usmili se.*

➤ Pošiljaš nas, da bi z življenjem izpričevali tvoj evangelij odrešenja.

- *Gospod, usmili se.*

Usmili se nas, vsemogočni Bog, odpusti nam naše grehe in nas privedi v večno življenje. Amen.

## **PREDLOG ZA NAGOVOR 1**

### **OZNANJUJEMO Z VESELJEM ZA VESELJE**

*(Pripravil misijonar p. Janez Mujdrica DJ)*

Dragi prijatelji! Najprej prisrčen pozdrav iz Zambije! Rad bi vam na kratko povedal kaj pomeni biti misijonar danes. Zakaj sem jaz misijonar v Zambiji? In zakaj naj bi tudi vi misijonarili doma v Sloveniji?

Misijonar sem postal pred 49 leti, ko sem bil v imenu slovenske cerkve poslan v Zambijo, da tam oznanjam evangelij. Evangelij je grška beseda, ki pomeni 'veselo oznanilo'. Iz naše vasice Bratonci smo kar trije misijonarji: druga dva sta Jože Mlinarič, ki je misijonaril v Burundi-ju; in Marija Sreš, ki je bila 40 let misijonarka v Indiji. Oba sta se vrnila domov in zdaj misijonarita v Sloveniji.

Ponosen sem, da sem slovenski misijonar. Zakaj? Tukaj delam z irskimi misijonarji. Irci imajo svojo državo in jih je mnogo več kot nas Slovencev; govorijo pa angleško ne irsko, čeravno so bili pod Angleži dosti manj časa kot mi pod Nemci in Madžari. Slovenci smo res trd(n)i ljudje! Po prekmursko bi rekli trdleki.

Kaj pravzaprav delam v Zambiji? Učim religiozno vzgojo na katoliški univerzi in tako širim veselo oznanilo. V Sloveniji ni religiozne vzgoje, ker je bila vera za našo bivšo marksistično oblast nekaj nazadnjaškega. Jaz pa naglašam ravno nasprotno: religija, posebno krščanska, je nekaj najlepšega, veselo oznanilo, ki prinaša polnost življenja. Učim šest predmetov. Pri svojem delu predvsem poudarjam tri stvari: 1. da smo čudovito ustvarjeni; 2. da smo Bogu podobni; in 3. da nas ima Bog neizmerno rad.

V predmetu 'znanost in religija' poudarjam, kako se je stvarstvo razvilo na čudovit način. Na začetku vesolja so

bili veliki oblaki vodika, ki so se počasi razvili v zvezde, kjer so v ogromni temperaturi in pritisku iz vodika nastali vsi drugi elementi, kot so kisik, ogljik in železo. Enocelično življenje, ki se je na našem planetu začelo pred štirimi milijardami let, je postajalo vse bolj sofisticirano in končno so se pred 200 tisoč leti pojavili prvi ljudje v Afriki. Tvoj osebni razvoj v telesu tvoje mame simbolizira, kako je stvarstvo usmerjeno v vse večji razvoj. Začetnik stvarstva in njegov usmerjevalec je Bog, ki je čudovita moč, modrost in dobrota. Ti si res ustvarjen na čudovit način!

V predmetu 'psihologija in religiozna vzgoja' naglašujem, da so tvoji možgani največji dosežek razvoja vesolja. Na tisoče milijard možganskih celic sodeluje in ustvarja tvoje misli, želje in čustva. Zavedaš se samega sebe in imaš možnost, da lahko razmišljaš kritično in ustvarjalno. Tako sodeluješ s samim Bogom in gradiš lepše življenje in boljši svet. Jezus, naš učlovečeni Bog, je najbolj moder in dober človek, ki je kdaj koli hodil po Zemlji. Kot kristjani hodimo za Jezusom in se trudimo, da postanemo čudoviti ljudje kot on.

V predmetu 'krščanstvo danes' naglašujem, kaj pomeni Jezusova beseda, da je Bog naš 'abba' – abba pomeni očka. Naš Bog je poln očetovske dobrote in ljubezni. Sv. Pismo pravi, da si zapisan v Božje srce; Bog stalno misli nate.



Tudi če te tvoj telesni oče pozabi, Bog te nikdar ne bo pozabil. Ti si njegov na veke.

V predmetu 'Islam' poudarjam, da je Mohamedov 'Allah' zelo drugačen od Jezusovega Abba: Allah je največji gospod in ljudje so le njegovi sužnji. Beseda Islam pomeni popolna pokorščina. Kako velika je razlika med Jezusovim in Mohamedovim Bogom!

Naš Bog je res čudovita moč, modrost in dobrot. Kot misijonar to poudarjam pri pouku in v pridigi: Bog daje našemu življenju globok smisel in veselje. Življenje je v glavnem zelo lepo in dobro. Kanadski mislec John Kehoe pravi, da je v tem, kar mediji poročajo o vsakdanjem življenju, 95% negativnega. Toda stvarnost je ravno nasprotna – 95% je pozitivnega! Seveda se recimo dogajajo prometne nesreče, toda za vsako nesrečo je na tisoče uspešnih voženj. Na življenje moramo gledati mnogo bolj pozitivno in tako bo v nas več veselja in na naših obrazih lepši nasmeh!

Dragi slovenski brat in sestra, Bog naj ne bo zate le neka nejasna ideja, ampak najbolj čudovita oseba polna moči, modrosti in ljubezni. Oznanjaj to veselo oznanilo doma v Sloveniji, kot jo jaz oznanjam v Zambiji! Z Bogom!

## PREDLOG ZA NAGOVOR 2

### **GOREČA SRCA, NOGE NA POTI** (*prim. Lk 24,13-35*)

(*Ob poslanici papeža Frančiška za misijonsko nedeljo*)

*Misijonarji so tisti, ki jim gori srce za Jezusa in gredo po svetu oznanjat evangelij.* Dragi bratje in sestre, na ta način lahko z enim stavkom povzamemo misel letošnjega gesla misijonske nedelje: **Goreča srca, noge na poti.** Geslo je vzeto iz Lukovega evangelija iz pripovedi o emavških učencih. Ta evangelij beremo pogosto v velikonočnem času, a navdihuje lahko celo naše življenje. Učenca sta po velikonočnih dogodkih odšla iz Jeruzalema. Bila sta vsa iz sebe. Nekaj dni prej so judovski voditelji križali Jezusa, njunega ljubljenega učitelja. Podrl se jima je svet. Njune predstave o mesiju so obvisle v praznem. Kam naj se obrneta, na koga ali kaj naj se opreta? Bila sta zmedena in izgubljena in sta tako tavalala proti svojemu cilju v Emavs. Na poti se jima pridruži Jezus in jima v pogovoru začne razlagati prerokbe Svetega pisma. Pri večerji ga spoznata po lomljenju kruha in nato se vsa navdušena vrneta nazaj v Jeruzalem, k drugim učencem, pripravljena na vse, tudi pretrpeti preganjanje in smrt, če bi bilo potrebno.

To zgodbo vsi dobro poznate. In papež Frančišek nam jo letos ob misijonski nedelji ponudi v premišljevanje. V poslanici za Misijonsko nedeljo poudari tri točke.

1. **Učencema sta goreli srci**, ko jima je Jezus razlagal Sveto pismo. Sveto pismo lahko razvname naša srca, srce vsakega od nas. Če naše srce ne gori, potem izgubimo smisel, smo izgubljeni, begamo in tavamo po duhovni pokrajini brez prave opore in cilja. Zato papež Frančišek vabi vsakega od nas: pustite se vneti, odprite se Svetemu Duhu v Svetem pismu in po Jezusovih besedah. Naj vas vžge ogenj, da boste trdno verovali v Jezusa. Blaženi Anton Martin Slomšek je to čudovito izrazil v reku: Kdor hoče drugega vneti, mora najprej sam goreti.
2. Papež Frančišek nato poudari drugo točko: **Oči emavških učencev so žarele**. Kdor je spoznal Jezusa in je našel vero, mu žarijo oči. Kako žarijo oči našim misijonarjem, ki delujejo po vsem svetu in delajo dobro! Ko pridejo v Slovenijo, se sprašujejo, kje so mladi, kje je veselje, saj v misijonskih krajih ne manjka tako preizkušenj kot veselja. Ljudje v misijonih so veseli, ker se borijo za življenje in vedo, zakaj je vredno živeti. Za misijonarke in misijonarje pogosto lahko rečemo: njihove oči **žarijo Jezusa**, ker ljubijo svoje bližnje in jim prinašajo vero.
3. In tretja točka: Komur so se odprle oči in je spoznal Jezusa, ne more drugače, **kot da stopi na pot do bližnjega in pričuje**. Kdor zares pozna Jezusa, hoče, da bi ga spoznali prav vsi. Kristjan spoštuje druge, a hkrati ve, da niso vse vere enake. Jezus je pot, resnica in

življenje. Zato kristjani želimo predstaviti Jezusa ljudem v svoji okolici. V naravi resnice je namreč, da se širi. Vsem želimo oznaniti in ponuditi čudoviti krščanski nauk o Jezusovi ljubezni in usmiljenju, o njegovi smrti in vstajenju. Naša naloga je, da Jezusa in krščanstvo primerno predstavimo in pričujemo zanj. Od vsakega človeka pa je odvisno, ali bo to Jezusovo povabilo po nas sprejel ali ne.

Zato nas papež Frančišek danes vabi: odprite svoje srce Bogu, da boste goreli v veri. Odprite oči Svetemu Duhu, da vam bo dal svoje spoznanje. In naravnajte svoje noge na pot miru, da boste vsem ljudem prinašali v besedah in dejanjih Jezusovo ljubezen. K temu smo poklicani prav vsi kristjani. In to že dejavno uresničujejo naši misijonarji. Dobesedno so sledili Jezusovemu naročilu: »Pojdite po vsem svetu oznanjat evangelij.« (Mr 16,15). In ko oznanjajo evangelij, tudi s konkretnimi dejanji pomagajo ljudem v revnih krajih sveta k boljšemu življenju. Gradijo cerkve, šole, bolnišnice, vrtce; vzgajajo otroke in mlade, žene in družine, može; mašujejo, spovedujejo, blagoslavljujejo, pripravljajo na zakramente in oznanjajo evangelij; pomagajo na vse mogoče načine. Za vsem tem pa stoji Jezus.

Z vašimi darovi na današnjo Misijonsko nedeljo boste podprli delovanje misijonarjev. Današnja nabirka je del svetovne misijonske nabirke, ki se preko papeških

misijonskih družb v Rimu razdeli za več tisoč projektov katoliških misijonarjev po celem svetu. Danes se v tem konkretnem dejanju dobrodelnosti povežemo kristjani celega sveta. Tu se konkretno pokaže lepota katoliške vere, ki ni vezana na en sam kraj, ampak je vesoljna. V imenu misijonarjev hvala za vaš dar.

Bodimo torej vedno pripravljeni dati odgovor za našo vero. Bodimo tudi sami močni pričevalci v svojem okolju z gorečimi srci in žarečimi očmi. Prav tako pa ne pozabimo na konkretna dejanja pomoči bližnjim, da bodo drugi na podlagi naših dobrih del videli in spoznali Boga.

## **POVABILO K IZPOVEDI VERE**

Danes se počutimo povezani s kristjani celega sveta, posebej v misijonskih deželah, kjer pogosto še vedno divjajo vojne, nemiri, preganjanje in lakota. Zedinjeni v enem Duhu izpovejmo skupno vero.

**Verujem ...**

## **PROŠNJE LJUDSTVA**

**Bratje in sestre, prosimo Boga Očeta za Cerkev, ki je v svojem bistvu misijonska, in za svet, h kateremu smo poslani oznanjati evangelij.**

1. Za papeža Frančiška, škofe, duhovnike: da bodo kljub težavam vedno pogumno oznanjali tvojo ljubezen in nas varno vodili po poti evangelija.
2. Za misijonarje: duhovnike, redovnike, redovnice in laike; daj jim moč, da bodo s konkretnimi dejanji človeške pomoči v svetu gradili tvoje kraljestvo.
3. Za našo župnijsko skupnost: naj današnja misijonska nedelja v nas prenovi žar krščanskega življenja in veselega pričevanja za našega Odrešenika Jezusa Kristusa.
4. Za državne voditelje, politike in gospodarstvenike: da bodo s svojimi odločitvami oblikovali bolj pravično družbo, da se bo končalo izkoriščanje najšibkejših v svetu.
5. Za vse pokojne misijonarje in kristjane, ki so svoje življenje použili v tvoji službi. Nakloni jim počitek v združenju s teboj.

**Poslušaj, dobri Oče, našo molitev: naredi iz nas pristne poslušalce tvoje besede, da bo svet po našem služenju odkril smisel svojega upanja v Tebi, ki živiš in kraljuješ vekomaj. Amen.**

## **POVABILO K DAROVANJU**

Današnja nabirka je namenjena za projekte katoliških misijonarjev. Zbira se po župnijah vsega sveta. Lansko leto smo v Sloveniji zbrali 275.000,00€, s katerimi smo podprli 15 projektov v Maliju in Mavretaniji. **Misijonarji in Misijonsko središče Slovenije se vam za vaš dar iskreno zahvaljujejo.**

## **UVOD V OČENAŠ**

Danes, na Misijonsko nedeljo, smo posebej povezani s kristjani po celem svetu kot ena družina Božjih otrok. V tej zavesti kot bratje in sestre molimo k nebeškemu Očetu.

## **POVABILO K POZDRAVU MIRU**

Jezus nam naroča: »Pojdite po vsem svetu in oznanite evangelij vsemu stvarstvu!« (Mt 16,15). Danes smo duhovno in materialno povezani z misijoni in misijonarji. A naše bratstvo se mora najprej poznati v našem neposrednem okolju. Začnimo tukaj, zdaj, pred Jezusom graditi drugačen svet in si v znamenje miru in ljubezni podajmo roke.

## **PO OBHAJILU**

Vabim vas, da skupaj zmolimo/prisluhnete molitvi za misijone.  
*(Besedilo molitve najdete tudi na spletni strani Misijonskega središča Slovenije.)*

### **MOLITEV ZA MISIJONE**

Gospod Jezus Kristus

ozri se na svoje misijonarje, duhovnike, redovnike in laike,  
ki so vse zapustili, da bi svetu oznanjevali tvojo Besedo  
in tvojo ljubezen.

Bodi jim močan zaščitnik, krepka opora,  
zavetje v puščavskem pesku, senca v ekvatorski vročini,  
pomoč v premagovanju ovir, varnost pred padci.

Varuj jih v težkih trenutkih.

Usmerjaj njihove moči, tolaži njihova srca,  
ovenčaj njihovo delo z duhovnimi uspehi.

Naj ne iščejo človeških uspehov niti minljivih dobrin,  
ampak se trudijo le za tvojo slavo in blagor duš.  
Tvoje božansko obličje na križu jih spremlja skozi življenje.  
Govori jim o junaštvu, odpovedi, ljubezni in miru.  
Krepčaj in vodi jih skozi nevarnosti.

Daj jim luči in moči, da bo svet vedno bolj spoznaval  
tvoje blagoslovljeno ime in da ti bodo mogli  
sredi vedno večjega števila tvojih sinov in hčera  
peti pesem zahvale, odrešenja in slave.

Amen.



## **MISEL ZA SLOVO**

Kristusova Cerkev je misijonska ali pa je ni. Vsi kristjani smo poklicani biti misijonarji. Najbolje pa bomo misijonarili, če bo v nas in med nami vladala ljubezen. Le v ljubezni in z ljubeznijo bomo v ljudeh vzbudili željo po polnosti Božjega življenja in srečanju z Jezusom. Dragi bratje in sestre, da bo med nami vedno vladal misijonski duh ljubezni, miru in pravičnosti, naj vas vedno spremlja Božji blagoslov.

## **SLOVESNI BLAGOSLOV**

Bog je našo vero razširil z oznanjanjem misijonarjev. Naj vas blagoslovi po zaslugah in priprošnjah vseh blaženih in svetih misijonarjev.

- *Amen*

Po misijonarjih nam je dal nauk in zgled. Naj vas skupaj z njimi naredi za zveste priče resnice.

- *Amen*

Nauk apostolov in misijonarjev nam daje trdnost v veri. Naj vam njihova priprošnja pomaga priti v večno domovino.

- *Amen*

Blagoslovi vas vsemogočni Bog Oče in Sin in Sveti Duh.

- *Amen*

# SEZNAM SLOVENSКИH MISIJONARJEV PO DRŽAVAH

Po svetu trenutno deluje 42 slovenskih misijonarjev v 28 državah na vseh 5 celinah.

## **ALBANIJA**

s. Vida Gerkman, HKL

## **ANGOLA**

s. Zvonka Mikec, HMP

## **BOCVANA**

s. Fani Žnidaršič, OSU

## **BRAZILIJA**

s. Metka Kastelic, HMP

s. Agata Kociper, HMP

## **BURUNDI**

s. Vesna Hiti, HKL

s. Bogdana Kavčič, HKL

## **ETIOPIJA**

Polona Dominik, LAIK

## **FRANCIJA**

s. Ana Slivka, FMM

## **GRČIJA**

s. Anita Poljak, HKL

## **INDONEZIJA**

s. Iva Horvat FMM

## **JORDANIJA**

s. Milena Zadravec, HMP

## **KANADA**

s. Dorica Sever, FMM

## **KAZAHSTAN**

br. Miha Majetič, OFMConv

## **KIRGIZIJA**

p. Janez Mihelčič, DJ

## **KONGO DR**

s. Mojca Karničnik, MJK

## **KUBA**

Peter Ivančič, SDB

## **MADAGASKAR**

Jože Adamič, CM

Stane Kerin, LJ

Tone Kerin, CM

Janez Krmelj, LJ

Janez Mesec, LJ

Peter Opeka, CM

s. Marjeta Zanjkovič, HMP

## **MALAVI**

p. Lojze Podgrajšek, DJ

## **MEHIKA**

Barbara Čuk, LAIK

**MOZAMBIK**

*Tone Grm, SDB*

*Ivana Žigon, LAIK*

**RUSIJA**

*Anton Ovtar, CM*

*p. Janez Sever, DJ*

**RUANDA**

*s. Anka Burger, HKL*

**SENEGAL**

*s. Zorica Blagotinšek, OSU*

**SLONOKOŠČENA OBALA**

*Pavel Bajec, KP*

*s. Anica Starman, FBS*

**TURČIJA**

*p. Martin Kmetec, OFMConv*

**UGANDA**

*s. Urša Marinčič, ŠS*

*Danilo Lisjak, SDB*

**UKRAJINA**

*s. Marta Meško, MS*

*s. Barbara Peterlin, MS*

*s. Jožica Sterle, MS*

**VENEZUELA**

*s. Andreja Godnič, OSU*

**ZAMBIJA**

*p. Janez Mujdrica, DJ*

## **KAKO SMO V PRETEKLEM LETU PREKO MISIJONSKEGA SREDIŠČA SLOVENIJE POMAGALI MISIJONARJEM**

### **POROČILO O MISIJONSKI NABIRKI LANSKEGA LETA**

Nabirka na Misijonsko nedeljo je svetovna nabirka za potrebe misijonarjev in delovanje mladih Cerkev. Z nabirko upravlja Papeška misijonska družba za širjenje vere, ki preko svetovnega razpisa razdeli sredstva na več tisoč krajev za redno podporo tamkajšnjih misijonov kot tudi za izredne projekte raznih gradenj in obnov. Cerkev v Sloveniji je leta zbrala **275.123,85 EUR**. Z darovi iz Slovenije smo lani pomagali v naslednjih potrebah:

✓ MALI – v petih škofijah (Bamako, Kayes, San, Segou in Sikasso) smo podprli: redno izobraževanje in delo katehistov ter redno delovanje škofije; poleg tega smo v petih krajih pomagali pri izgradnji in obnovi cerkva in kapel, pri nakupu glasbenih instrumentov in namestitvi sončnih celic v eni od sestrskih skupnosti.

✓ MAVRETANIJA – v škofiji Nauchakchott smo podprli redno delovanje škofije.

✓ Del sredstev iz nabirke je bil namenjen za Misijonske ustanove v Rimu in sicer za tajništvo Papeških misijonskih družb in ustanovo Domus Missionalis, ki podpira izobraževanje duhovnikov in redovnic iz misijonskih krajev.

**Prosimo vas, da zbrana sredstva v letošnji nabirki na Misijonsko nedeljo oddate do začetka decembra 2023 na svojo škofijo.**

## **ADVENTNA AKCIJA – Otroci za otroke – 2022**

**Akcija »Otroci za otroke«** je del svetovne otroške nabirke, ki jo organizira Papeška Družba Svetega misijonskega otroštva. V Sloveniji akcija poteka preko vsakoletnega adventnega koledarja Misijonskega središča Slovenije. V Adventni akciji 2022 so otroci iz Slovenije zbrali skupno **89.932,51 €**. S tem denarjem smo podprli kar 28 projektov v treh državah: Zelenortske otoki, Senegal, Slonokoščena obala. Pomoč je namenjena za mladinske programe v škofijah in župnijah, za nakup šolskih potrebščin, prevoz in prehrano za otroke, za izgradnjo skupnih prostorov, jedilnic in stranišč v nekaterih krajih, za ureditev piščančjih staj za samooskrbo skupnosti, za počitniške taborne za vzgojo mladih.

## **TRIKRALJEVSKA AKCIJA**

Nabirka se izvede v okviru trikraljevskega koledovanja po slovenskih župnijah. Izkupiček je namenjen posebej za projekte slovenskih misijonarjev. Z darovi ob akciji 2022/23 smo lahko uresničili 14 projektov v vrednosti **397.000,00 €**.

## **MIVA – Krištofova nedelja**

Misijonska vozniška akcija – MIVA tradicionalno poteka ob Krištofovi nedelji v juliju. Vozniki prosimo za blagoslov vozil in naše vožnje, izkupiček darov pa je namenjen za najrazličnejša prevozna sredstva misijonarjev. Z nakupom pomagamo pretežno slovenskim misijonarjem in drugim, ki jih slovenski misijonarji priporočijo. Iz sklada MIVA smo v letu smo v letu 2022 podprli 25 projektov v skupni vrednosti 593.760,00 €.

## **BOTRSTVO**

Botrstvo je ena od najobširnejših in najbolj trajnostnih oblik pomoči ljudem v misijonih. V večini misijonskih držav je namreč šolanje otrok odvisno od šolnine. Boter s svojimi rednimi mesečnimi ali letnimi prispevki pokrije materialne stroške šolanja posameznega otroka in tako bistveno pripomore k boljši prihodnosti njega in njegove družine. Zneski za botrstvo se razlikujejo glede na misijon in se gibljejo od 10,00 do 21,00 EUR mesečno. Pri individualnem botrstvu posameznik podpira določenega otroka poimensko. Pri skupinskem botrstvu boter podpira skupino otrok (npr. en razred v internatu, v šoli, tudi bogoslovce ...).

**Trenutno je v projekt vključenih preko 2.584 botrov. Od teh jih 894 prispeva za hrano (Obrok riža na dan in Lakota v Etiopiji), 488 je vključenih v skupinsko botrstvo, pri šolanju pa individualno podpirajo 1646 otrok.**

## **PUSTNA SOBOTNA ISKRICA**

V sodelovanju z Radiem Ognjišče že vrsto let poteka dobrodelna misijonska nabirka v sklopu Pustne Sobotne iskrice. V letu 2023 smo zbirali finančna sredstva za pomoč trem misijonarkam: s. Dorico Sever, ki deluje med Inuiti v kanadski Arktiki, s. Zorico Blagotinšek v Senegalu in s. Mojco Karničnik v Kongu. V zbiralni akciji smo zbrali **141.906,20 € za revne otroke.**

# **NEKATERE DRUGE DEJAVNOSTI MISIJONSKEGA SREDIŠČA SLOVENIJE**

## **MISIJONSKA OBZORJA**

Misijonska obzorja so glasilo Misijonskega središča Slovenije, ki izhaja kot dvomesečnik v 6 številkah letno. Letos obhajamo 100. obletnico izida prve številke Katoliških misijonov, ki so bili predhodnik Misijonskih obzorij. Misijonska obzorja imajo trenutno preko 2500 naročnikov, ki revijo prejmejo po pošti. Dodatnih 2000 izvodov pa se razdeli po župnijah.

## **SKUPINA SLED**

V Misijonskem središču Slovenije obstaja skupina SLED za pripravo laičkih misijonarjev. Srečanja potekajo enkrat mesečno v pastoralnem letu. Skupino trenutno obiskuje 6 članov. Priprava poteka vsaj eno leto. Laiški misijonar nato odide v misijone za minimalno eno leto z možnostjo podaljšanja. V letu 2023 je misijonski križ prejela Ivana Žigon, ki je odšla v misijone v Mozambik. Interesenti se javijo v Misijonskem središču Slovenije.

## **MISIJONSKO PROSTOVOLJSTVO**

V Misijonskem središču Slovenije smo letos po dolgih letih prvič organizirali misijonski prostovoljski tabor za mlajše odrasle. 12 prostovoljcev se je odpravilo k sestri Metki Kastelic FMA v Itapevi v Brazilijo, kjer so en mesec pomagali pri fizičnih opravilih v urejanju misijona. Misijonsko prostovoljstvo za mlade pa že dolga leta poteka preko programa POTA v okviru zavoda Katoliška mladina. Na ta način mladi pridobijo pomembno misijonsko izkušnjo, ki obogati njihovo življenje in jih okrepi za bolj pogumno pričevanje v domačem okolju.

## MISIJONSKA MOLITVENA ZVEZA (MMZ)

Ljudem v misijonih in misijonarjem lahko pomagamo tudi mi, četudi smo daleč stran, morda nimamo velikih finančnih sredstev, smo bolni in priklenjeni na posteljo ... Podprimo delo misijonarjev z molitvijo! Naj nam bo zgled sv. Terezija Deteta Jezusa, ki je svoje trpljenje, molitve in žrtve darovala za misijone. Čeprav je živela kot karmeličanka v klavzurnem samostanu, je postala zavetnica misijonov in Misijonske molitvene zveze.

Molivci vsak dan zmolimo eno desetko rožnega venca in s tem kličemo blagoslov na delo misijonarjev. Povezuje nas misijonski rožni venec, pri katerem vsaka desetka jagod s svojo barvo predstavlja določeno celino:

- v ponedeljek molimo za Afriko – zelena barva
- v torek molimo za Ameriko – rdeča barva
- v sredo molimo za Evropo – bela barva
- v četrtek molimo za Avstralijo in Oceanijo – modra barva
- v petek molimo za Azijo – rumena barva

Vabimo vas, da se pridružite naši skupnosti molivcev in postanete član Misijonske molitvene zveze. Vašo odločitev lahko sporočite v Misijonsko središče Slovenije po telefonu (01/300-59-50) ali po elektronski pošti ([missio@rkc.si](mailto:missio@rkc.si)). Z veseljem vas bomo vključili med prejemnike posebne pošte za molivce za misijone.



Za interno uporabo izdalo Misijonsko središče Slovenije; odgovarja: Matjaž Križnar, ravnatelj;  
oblikovanje in tisk: Salve d.o.o., Ljubljana, oktober 2023; naslovna fotografija: Burundi, Izidor Šček

# OSREDNJE SLOVENSKO PRAZNOVANJE MISIJSKE NEDELJE

**22. oktober 2023**  
**Dornberk**

- Ob 15.00 molitvena ura.
  - Ob 16.00 slovesna sveta maša, vodi škof Jurij Bizjak.
  - Po maši program s pričevanjem misijonarjev.
- Na srečanje posebej vabimo člane Misijonske molitvene zveze.

**Dodatne informacije o delu slovenskih misijonarjev,  
misijonskih dejavnostih in akcijah:**



**Misijonsko središče Slovenije**

Kristanova ulica 1  
1000 Ljubljana

Uradne ure: **pon.-pet. od 8.00 do 13.00**

tel.: **01/300 59 50**

splet: **www.missio.si**

e-pošta: **missio@rkc.si**

